
パブリックコメントの結果

１ 応募数等

・ 応募総数 ３８件

・ 有効応募数 ３６件

・ 無効応募数 ２件（氏名・住所不記載）

２ 意見（漢字・ひらがな表記、誤字脱字、句読点の整文あり）

・ 議場のバリアフリーは、「改修を行うべき」と考えます。以下の事由により

ます。改修を行わないという原案は、改修コスト対効果＝町民のコンセンサス

というところに立脚していますが、根拠をそこに求めるのはどうでしょうか。

私は飲食店を経営して１０数年になります。当初、建物を建築の際、駐車場か

ら客席までを車椅子で通行可能にする、というコンセプトを持っておりました、

いざ実現という段でコストの関係から断念しました。かなりの負担増になりま

す。結局、この１０数年で車椅子でお越しのお客さまは数名にとどまっていま

すので、直接的な費用対効果という点では、一見合理的な判断だったと見えま

す。ところが、実際にお越しの車椅子の方を前にして私は強く後悔しました。

この費用対効果という考えは、健常な身体を持った者の視点であって、障がい

をお持ちの方の視点を踏みにじっていることに気づいたからです。幸い、一旦、

店内に入ってしまえば、客席～トイレなどはユニバーサルフリーにしています。

トイレスペースは車椅子の方も回転して利用できるようかなり広く設計してお

り、そこにはおむつの交換台なども設置しています。これだけの配慮を行った

店は近隣ではない、という評価を、この店にお越しの（健常な女性の）方々か

らいただきました。さて、ここが肝心です。私の配慮を評価してくれ、その評

判を拡げてくれたのは、健常者の女性、であったという点です。そして、トイ

レにとどまらず、「そういうことにも配慮のにじんだ店である」という経営姿

勢を評価してくださったという点です。多様性を重んじる現代社会では、こう

いうバリアフリー（すら）配慮できない偏狭な閉鎖思考はまったく評価されま

せん。つまり、三種町議会はそういうところだという逆評価に、また評判にも

つながります。誰でも参加できる開放的な議会にすべきであり、そのためには

必要な措置と考えます。

・ 議場に出席される方々に障がいをお持ちの方が、いなければ必要ないかと思

いますが、おられるのであれば、部分的にでも改修する必要があるかと思いま

す。

・ 賛同いたします。ネット配信も可能。いずれ建て直しもあると思うため。

・ しなくてよいと思う。

・ 議場は２階ですよね？エレベーターもないのに、今議場だけ直さなければな



らないんですか？新しい学校の予算を厳しく見てるんだから、自分たちの予算

も厳しく見てください。

・ そのまま。

・ なし

・ 改修にどれくらいの費用が必要なのかによって検討するか判断した方がよい

かと思う。バリアフリー化されている施設に議場を移転させるのも検討した方

がよいのでは。

・ 議場の改修、バリアフリー化は必要。なぜ改修を行わないのか？？

・ 賛成

・ 議場のバリアフリー改修の内容がどうするかよくわからない部分（町民）も

あるが、議場にどうしても不都合なことが生じるとすれば、それは改修しても

問題ないと思います。

・ バリアフリー化は大切と思います。２階へ上るところからバリアフリー化改

修をお願いします。バリアフリー化を町の魅力のひとつにしてください。その

ためには、まずは議会から始めてください。

・ 部分改修

・ 現状のまま

・ 現状のまま

・ 困ります。

・ 議場は改修してほしいです。身体の弱い人・高齢者にも議会見学を望む人も

いる。

・ これからは、必要だと思います。

・ 評価しない。そもそも時代遅れの発想である。自分たちが頑張っている姿を

町民から見てもらうという発想がない。足の不自由な人は来なくてもよいとい

う考えととらえる。

・ 部分改修

・ 理想論を言うと、障がいのある人が職員になったり議員になったり近い将来

あり得ると思います。現在の議場では対応が無理と思うので、バリアフリー化

は必要です。今すぐはできないかとは思いますが、多様化時代の議場の在り方

は考えるべきだと思います。※２階の議場に行くのに大変です。エレベーター

の設置を要望します。

・ ×【←記号のバツの表記】

・ 利用するか知りませんが、高齢者が増しているしそれなりのバリアフリーも

必要。

・ 部分改修

・ 安心、安全、快適

・ 必要に応じて。

・ 中継配信と録画配信が見られたらよい。



・ 議場のバリアフリーはいずれかの課題と思います。今後計画があることを念

頭に入れておくべきと思います。付帯工事として１階から２階へのエレベータ

ー工事をお願いします。

・ 反対：新町舎建設の時に熟慮すべきである。

・ 傍聴できる席を増やしてほしい。バリアフリーは今後必要だと思う。

・ 議場は現状でよいと思う。傍聴席を少し広くしてもらいたい。

・ 部分改修

・ 早急に改修すべき。時代に即した議場であるべき。

・ 可能な限りのバリアフリーは必要です。

・ そのままでよい。

・ どちらでもよいと思います（費用により）。


